

POKROK ZÁPADU.

Weekly Edition.

ENTERED AT THE POST OFFICE AT OMAHA, NEBRASKA, AS SECOND CLASS MATTER.

ROČNÍK XXIII. ČÍSLO 38.

OMAHA, NEBRASKA, VE STŘEDU 2. LEDNA 1895.

JAN

Platné na Pokrok Západu \$2.20 na rok
dpl. na Pokrok s Knižnou Amer. \$3.00 na rok

NOVÉ ZPRÁVY DOMACÍ.

Kronika udalostí.

Výkonný výbor

strany populistické sešel se dnes v St. Louisu k dvouhodinovému zasedání, v němž rozhodnuto bude, jaké při pravé práce k presidentské kampani v roce 1896 činěny býti mají a kdy a kde národní konvence strany lidu odbývána býti má.

Válka plemenná

vypukla v Georgii a dle všeho vyžadá si za oběti značný počet životů lidských, než opětný pokoj a klid zjednána bude. Ve Quitman zavražděn byl totiž způsobem nanejvýše chladnokrevným ve čtvrtek min. týdne jeden z nejpřednějších bělošských farmerů, Joseph Isom, černochem Dave Píkem a to jedině proto, an byl jedním z čtyř občanů, kteráž černošského vraha jednoho as před týdnem vyslídila, zatkla a zákonu k potrestání vydala. Vražda tato způsobila ovšem nemalé rozrušení, kteréž pak do nejvyšší míry zvýšeno bylo, když zjištěno, že stává mezi černochoy spiknutí, kteréž za účel má povraždit všech, kteří stihají černochoa dotyčného se účastnili. Jakmile zpráva této po okresu Brooks se rozšířila, ihned běloši se ozbrojili a veřejně prohlášeno, že zbraň odložena nebude, dokud všichni černoši, kteří vraždy Isomovy účastní byli a kteří v spiknutí dotyčném účastní byli, zaslouženého trestu nedojdou. To se rozumí, že černoši nezůstali nečinnými a podobně k obraně své ku zbraní sáhli. Na každé z obou stran nalézá se kolem 500 ozbrojených. V první srážce bylo sedm černochoů přý usmrceno a jeden běloch poraněn. Veškeré cesty a veškeré křižovatky byly strážemi bělochů obsazeny; tak aby černochoům, jež v osadě jejich obklíčeni jsou, odnikud pomoci přijíti nemohla a aby zároveň jim uniknouti zabráněno bylo. V úterý oznámeno, že v pondělí zavraždění tam byli čtyři další černoši, a to jedině proto, že ukrýt vraha a soudu druhý jeho vyraditi nechtěli neb nemohli. Při tom zároveň spáchány prý na rodinách také hanebnosti a násilnosti, že by se za ně ani ten nejzdivočilejší Turek styděti nemusil. Místní úřady byly k potlačení těchto násilností úplně bezmocnými a guvernér požádan proto o povolání milice. Žádosti této vyhověno a ještě v pondělí večer dvě setny milice na místo krveprolití vypraveny. Přítomnost vojska měla žádoucího výsledku, neboť ozbrojené zástupy občanské se rozešly a úřadům slíbno, že na dále pokoj zachovávan bude. Buď-li však také ti, kdož hromadných vražd těchto účastníky byli, potrestáni, jest ovšem otázkou.

Pšenice co krmivo.

Odborný časopis hospodářský, "Farmers Review" přinesl v úterý svém čísle následovní zprávu o krmení dobytka pšenice: Od dovozatelů našich došly nás podrobné zprávy o krmení pšenice ve státech Illinois, Indiana, Ohio, Michigan, Kentucky, Missouri, Kansas, Nebraska, Iowa, Wisconsin a obou Dakotách. V Illinois značně se pšenice co krmivo užívá, kde trh hlubokým není, neb kde nedostatek jiného krmiva následkem nerodů se dostavil. V Indianě zkrmená bude téměř celá třetina veškeré úrody. V Ohio též krmení pšenice značně se šíří a v některých okresích krmí se více pšenice než kukurice. V Michiganu v některých okresích krmí přítomně

výhradně jen pšenice, kdežto v jiných jí vůbec co krmiva nepoužívají. V Kentucky a Missouri zkrmí se téměř polovina. V Kansas a Nebrascce zkrmena bude většina pšenice, neboť se to při nízké její ceně daleko lépe vyplatí. Ve Wisconsinu, Michiganu a obou Dakotách jsou případy krmení pšenice dosud ojedinělými.

Štědrý dar.

Vdova po kalifornském milionáři Hevistovi darovala městu Lead, So. D., skvostnou knihovnu, kteráž účelí svému v boží hod vánoční odevzdána byla. Knihovna tato nalézá se v třetí patře budovy, postavené uří hornickou a opatřena jest nejen mnoha sty svazků nejlepších spisů anglických, ale i kulečnických a různými hrami, ku ukrácení chvíle návštěvníků sloužícími. Zároveň opatřila štědrá dárnyně knihovnu dostatečnými fondy, jež úplně postačí k tomu, aby v místnostech knihovny každých čtrnácte dnů pořádaný býti mohly veřejné koncerty.

Epistola Pennoyera Clevelandovi.

Oregonský guvernér Pennoyer zaslal prezidentovi Clevelandovi vánoční epistolu následovného znění: "Již zase přišel štědrý den zemi naší, všeobecným nedostatkem stížená, s tím množstvím lidu dělného, volného, ale nemohoucího pracovat a tak volky nevolky donucovaného buď k žebrotě neb strádání. Docílil jste svého cíle, jímž nápravy dosti jste donfal, odvolání totiž zákona Shermanova, a přijetí celního zákona Wilsonova, leč vzdor tomu špatné poměry dosud se nezměnily. Po dvou letech zhoubného odkladu a špatné správy konečně, díky bohu, konečně objevil jste tu pravou příčinu toho všeho, dosud ale neodporučil jste toho pravého léku. Nyní doznáváte, že potřebí jest nám více peněz, takových bezcenných peněz ale, jaké vy odporučujete, potřebovati nemůžeme. My potřebujeme peněz zlatých a stříbrných jimiž bychom dluhy své uplatiti mohli a nechceme žádných papírových hadrů, jichž k tomu použiti nelze. Před šedesáti lety měla strana demokratická prezidenta, kterýž postavil se proti bankám, na ochranu zájmů lidu. A má strana ta podobného prezidenta nyní? Veškeré tradice strany, kteráž Vás zvolila, jsou ve prospěch zlata a stříbra a proti měně papírové. Chcete snad státí se zrádcem zásad, k šetření jichž vyvolen jste byl a tak, a jedinou výminkou, poskytnouti při klad, jemuž rovného v dějinách amerických dosud nebylo? Neza pomínejte tisíce hladověcích po širé naší zemi. Proslavte boha, po oavřil vás a dal vám sílu k vykonání toho, co spravedlivým jest."

Rozhodně odmítnuto.

Státního odboru došla v úterý zpráva od vyslanec našeho v Cahiradě, že sultánem rozhodně bylo zakázáno konsulu našemu Jewettovi provázeti komisi, kteráž po slední násilnosti Turecké v Arménsku vyšetřiti má. Úloha tato byla konsulovi dotyčnému prezidentem Clevelandem svěřena a hned z počátku očekáváno, že proti tomu tu reekou vládou námítky činěny budou. Jak vůči zákazu tomuto vláda naše se zachová, jest ovšem otázkou, při slabošské politice administrace Clevelandovy nebylo by ale divu, kdyby si to nechala líbiti, aniž by od malomocného Turecka jakéhokoliv vysvětlení požadovala.

Telegrafní společnost odsouzena.

V Birminghamu, Ala., vydán v soudu spolkovým rozsudek proti

telegrafní společnosti Western Union na obnos \$16,000 ve prospěch vdovy po R. C. Rossovi, kterýž před několika měsíci bratry Skeltony zavražděn byl. Ross naknuto byl totiž ze svedení sestry téžže a tito vydali se za nfm, aby hantou sestřinu krví svádětku smyli. Paní Rossová telegrafovala manželovi svému, aby před nimi na pozoru se měl, leč telegram v čas mu neodvezdán a tím jaksí nepřímou smrt jeho způsobena. Porota vynesla výše uvedený rozsudek ve prospěch strany žalující, leč soudce rozsudek za neplatný prohlásil, an prý obnos příktnutý přílišným byl.

Nová polská osada.

Z Chicaga oznámeno v úterý, že značný počet rodin polských záhy z jara do státu Washington se vystěhuje, aby tu novou polskou osadu založily. Dosud zakoupeno bylo k účelí tomuto 15,000 akrů v okr. Whatcom, při dráze Northern Pacific a Mojžišem, kterýž národ polský do vyvolené země této po vede, jest reverend Klawiter. První osadníci vyjedou z Chicaga na 1. ledna a sice získáno k tomu dosud 80 rodin.

Velký požár.

V San Franciscu zničen byl v úterý večer požárem Cliff House, každému to návštěvníku San Franciscu známé místo, odkud znamenitá vyhlídka na rejdiště tuleňů poskytována byla. Jelikož v čase požáru pradky vtr panoval, ohroženy byly požárem i sousedící mořské lázně Sutrovy, jež teprve nedávno nákladem \$500,000 dokončeny byly, leč věsnému zakročení hasičů podařilo se hrozící nebezpečí za v čas odvrátiti. Spůsobená škoda odhadována jest na \$20,000.

Jenom osm roků

káznice dostal Samuel C. Seely, kterýž newyorské "National Shoe & Leather" bance \$354,000 zpronevěřil a k tomu ke všemu dovoleno mu soudem, aby trest odseděti si směl v okresním vězení newyorském, tak aby manželkou svou navštěvován býti mohl. Obžaloba, proti Seelymu vznesená, zněla pro "odeizení" fondů banky té, což jest ovšem totožným se zpronevěřením, právě tak jako falšování položek v knihách není ničím jiným, než paděláním. Kdyby býval Seely, kterýž, jak uvedeno, \$354,000 "odezil" vloupal se do obchodu nějakého a odezil tam věc v ceně \$35, dostal by deset roků káznice, a ani pán bůh by mu nepomohl. Kdyby býval padělal poukázku na obnos \$50 aby s penězi těmi třebaš rodinu před smrtí hladem zachránil, dostal by trest as podobný. Leč chytrák Seely k takým "sprosným" zločinům se nepřiznal — doznal se pouze býti vinným odeizením a odseděl to za to pouhými 5 roky a 4 měsíci, neb hodným chováním bude mu trest o celých 32 měsících zkrácen.

Pořád ještě schodek.

Příjmy vládní obnášely za prosinec do čtvrtka, dle zprávy pokladníka, \$18,569,490 a vydání \$24,341,000, tak že jeví se schodek \$5,771,501. Za 5 měsíců a 26 dnů nového roku úřadního obnáší schodek \$28,066,643.

Pro úplatnost

odsouzen byl v New Yorku ve středu bývalý policejní kapitán John L. Stephenson na 3 roky a 9 měsíců do káznice státní, jakož i k zaplacení pokuty v obnosu \$1000. Stephenson usvědčen byl, že úplatky od obchodníků za "ochranu" policejní přijímal a rozsudek tento vynesl na obžalobu, že od jednoho obchodníka s ovocem co úplatek čtyři košíčky broskví přijal.

KRAJANĚ

Uvádíme Vám v známost,

South Omaha Live Stock Commission Co.,
totiž p. A. L. Williams

Tato firma má nejlepší ručitele a nejspolehlivější prodavače v jatkách. Proto žádáme farmery, by na nás dobytek ku prodeji zasílali.

Za všecko se ručí.

South Omaha Live Stock Co.,
1666m Office: 117 Exchange Bldg., So. Omaha, Neb.

Divné zákony

mají doposud v Coloradu. V Leadville, Colo., rozhodnuto bylo v úterý, že jistý Ryan, kterýž pro vypálení vlastního obydlí svého byl obžalován, trestán býti nemůže, neboť prý v celém zákonku státním nenalézá se jedinkého zákona, kterýž by něco podobného zakazoval a na to trest nějaký ukládal.

Buď, anebo.

Buď Španělsko v čase co nejkratším přileze ke křži a odvolá zodpovědná ona cla, jež na vývoz náš do Západní Indie uvalena jsou, aneb prezidentem Clevelandem vydána bude proklamace, kterouž Španělsku vypovězena bude celní válka odvetná, nařizována byla by totiž na veškerý vývoz španělský cla tak vysoká, že by vývoz jich do Spojených Států úplně nemožným učiněn byl. President Cleveland nařídil totiž ve středu, aby předloženy mu byly výkaz vývozu španělska do země naší, jakož i aby vyhotoven mu byl seznam veškerých loď obchodních pod španělskou vlajkou plujících a přistavý naše navštěvujících. Poslednější učiněno proto, aby na zboží, v lodích těchto přivážené, vloženo býti mohlo další clo v obnosu 10 procent, kterého právo starým celním zákonem Morrillovým prezidentovi dáváno jest.

Sněhová bouře na jihu.

V noci na středu navštíveny byly některé ze státních jižních sněhovou bouří, na jakouž i starší obyvatelé se nepamatují. Z Tuscaloora, Ala., oznámeno, že po celém státu značně sněhu napadlo a že teploměr na 15 stupňů klesnul. Z Louisville, Ky., oznámeno, že v několika hodinách napadlo po celém státu sněhu více jak 10 palců. Z Memphis, Tenn., došla zpráva, že v té části státu a v části Arkansasu napadlo sněhu na mnoho palců a že teploměr na 17 stupňů klesl.

DROBNÉ ZPRÁVY.

* U Webster City, Ia., objeveno bylo v úterý na farmě B. B. Blisse bohaté ložisko mramoru, jemuž prý rovného v Soustátě se nenalézá.

* V Marshalltown, Ia., zničena byla v úterý octárna J. Holmese a škoda \$25,000 obnášející tím způsobem.

* V železárnách homesteadských snížena byla veškerému dělnictvu mzda a sice od 10 do 35 procent, dle výše mzdy dosavadní.

* Kongresní výbor na indiánské záležitosti rozhodnul se odporučiti kongresu vykoupení dosavadních sektářských škol na rezervacích indiánských a převzetí těchže do správy spolkové.

* V Maynardsville, Tenn., odbývána byla v pondělí dvojitá obnova oprava. Zákon tamní nařizuje, že oprava odbývána býti má v ohradě, do níž pouze určitý počet osob vpuštěn býti má, leč tato byla davem, as 5000 hlav čítajícím, stržena, takže oprava veřejnou býti musela.

otevřeli firmu pod jménem

ock Commission Co.,
námý krajan p. Fr. Pivoňka.

Tato firma má nejlepší ručitele a nejspolehlivější prodavače v jatkách. Proto žádáme farmery, by na nás dobytek ku prodeji zasílali.

Za všecko se ručí.

South Omaha Live Stock Co.,
1666m Office: 117 Exchange Bldg., So. Omaha, Neb.

* Odborem vnitra rozhodnuto v pondělí, vyplatiti Nez Perces Indiánům za odstoupení pozemků jejich v Idahu obnos \$500,000. Indiánů těchto jest as 1800 a domane tudíž každý as \$300.

* A zase nové zpronevěření oznámeno bylo z New Yorku. Jeden ze zřízenců National Bank of Commerce, E. R. Carter, kterýž v bance té po 29 roků zaměstnán byl, po delší dobu již totiž švindl prováděl a když nyní konečně podvod jeho objeven, obnáší zpronevěřená částka přes \$30,000.

* V Poughkeepsie, N. Y., skočil v úterý Angličan Harry Menner pomocí padáku s mostu, ve výši 212 stop nad hladinou vodní se nalézajícího, aniž by jakých poranění při tom byl utrpěl.

* Nově zvolený senátor spolkový, z Iowy, John Henry Gear, raněn byl ve středu ve Washingtonu mrtvicí a lékařů u zachování jeho při životě pochybuje.

* Ve Waxahachie, Tex., ndála se ve středu večer srážka dvou vlaků osobních M., K. & T. dráhy, při čemž 17 osob poraněno, dvě z nich pak smrtelně.

* Velká porota v St. Louisu vynesla v úterý přes 50 obžalob pro volební podvody, při posledních volbách spáchané. Mezi obžalovanými nalézá se i nově zvolený šerif Henry Troll a syn téhož, a jeden člen sněmovny a sice obžalováni jsou z podplácení voličů.

* V Brooklyně, N. Y., zničen byl v pondělí požárem příbytek Charles Cornwalla, při čemž jedno dítě téhož uhořelo a druhé dvě těžce popáleny byly. Požár vznikl v nepřítomnosti rodičů, kteří děcka doma zanechali a sami na koupi se odebrali.

* V Denver, Colo., rozdáno bylo v úterý pastorem Tom. Uzellelem chudině 3500 zajčů, jež minulého týdne při hromadném lovu v Lamar postřeleni byli. Mimo toho rozdáno bylo 350 košů s různými potravinami všem, jež toho nejvíce zapotřebí měli.

* V Burlingtonu, Vt., zničena byla v úterý požárem dřevařská ohrada J. R. Bootha, na šesti akrech se rozkládající, čimž škoda v obnosu \$150,000 způsobena. Mimo toho zničeno bylo požárem 20 nákladních vozů železničních, na sousedních tratích stojících.

* V Kansas City, Mo., zkoušen byl v pondělí elektrický kočár, vynalezený drem. H. C. Bakerem a osvědčil prý se v každém ohledu. Docleho bylo rychlostí 11 mil v hodině a baterie elektrické, pod sedadly umístěné, postačí ku hnaní povozu po 7 neb 8 hodin.

* Ve Vineland, N. J., zasažen byl v pondělí večer při přejíždění křižovatky železniční přihnavším se vlakem povoz Wm. D. Lewise, v němž 5 osob se nalézalo a tři z nich byly okamžitě usmrceny, druhé dvě pak vyvázly bez úrazu. Neštěstí zaviněno tím, že koně přískotu blížícího se vlaku se ulekli a z místa hnouti se nechtěli.